

# 新海阳西街改造完路面高低不平

## 施工方：土质松软程度不一引起，将对瑕疵地段进行处置

本报讯(YMG全媒体记者 何晓波 摄影报道)日前，“烟台民意通”热线6601234接到市民反映，称芝罘区新海阳西街老旧小区改造完成没多久，路面就出现了塌陷，怀疑施工质量有问题。

1月7日，记者前往该市民所反映的芝罘区新海阳西街某居民楼前看到，该小区路面硬化等工程还在进行中。记者沿着路边走了一遍，没有发现塌陷部位，但有些地段的路面确实不平整。针对居民所反映的“路面塌陷”问题，施工方一位工程人员告诉记者，小区改造施工地段有些为泥沙，

有些为石块，地面土质松软程度不一。在一些车辆通行地段，因为碾压频繁，确实存在路基沉降、路面出现高低不平等情况。

最后，这位工程人员表示，现在已进入冬季严寒冰冻期，路面硬化施工面临诸多困难，而且整个小区改造尚未完全竣工验收，对出现瑕疵的地段，将会立即前往查看并进行处置。



## 今天，“城管开放日”活动走进社区

### 市区两级城管将现场受理居民诉求

本报讯(YMG全媒体记者 杨春娜 通讯员 赵鑫)1月10日9时至11时，市城市管理局将组织各区综合行政执法局会同辖区街道办事处在社区开展“城市管理进社区 解决群众身边事”城管开放日活动。市区两级城管部门分管领导、相关科室负责人、业务骨干和相关单位负责人将共同参加。据了解，市级城管部门将参加莱山区综合行政执法局“城管开放日”活动。

工作人员介绍，市区两级

城管将围绕市政设施、园林绿化、公用事业、环境卫生、行政执法等“五进社区”活动内容，现场受理居民诉求问题，也会对生活垃圾分类、违建治理、水暖气等大家关心的热点问题进行现场科普、答疑。

对于现场诉求的问题，市区两级城管将以“能现场解决现场解决，不能现场解决做好登记限期督办解决”为宗旨，确保问题“事事有着落，件件有回音”。

## 年终奖的确属于工资的组成范围

本报讯(YMG全媒体记者)1月9日8:00，烟台市劳动人事争议调解仲裁院嘉宾做客烟台广播电视台《民生热线》节目直播间，通过热线电话6251234解答市民提问。

主持人：去年我市仲裁机构受理的工资争议案件总体情况如何？

院长曲黎辉：我市仲裁机构受理的劳动人事争议案件中，工资争议一直占据绝对的主体地位。2023年，全市两级仲裁机构共受理劳动人事争议10200余件，其中有4000多件是劳动报酬争议，占比41.79%，与往年基本持平。

主持人：我们常说的年终奖属于工资吗？

曲黎辉：年终奖的确属于工资的组成范围。对于年终奖，我们一般把它归入奖金一类。

主持人：既然年终奖属于工资的性质，是不是所有单位都要为劳动者发放年终奖呢？

曲黎辉：并非如此。年终奖

属于一种典型的激励性薪酬，劳动者是否能享受年终奖，首先取决于用人单位的经营状况和经济效益，其次要看劳动者是否符合约定或规定的年终奖发放范围和发放条件。

王女士来电：我被单位强迫签署自愿放弃投保协议，否则将被降工资，招远仲裁和法院都说过了，诉讼时效不予受理，我该怎么办？

曲黎辉：双方建立劳动关系，用人单位应该依法为劳动者缴纳社保。从您陈述的情况看，公司否认你们存在劳动关系，导致您现在向劳动仲裁和人民法院要求确认劳动关系，这类争议确实有一年的仲裁时效，法院也有相应的诉讼时效，如果当事人未在时效期内及时主张权益，就存在败诉的风险，所以仲裁、法院以超时效对您的诉请不予支持，是有法律依据的。

如果您仍想实现自己的社保权益，建议通过社保稽核程序

主张权益。

李先生来电：我入职蓬莱区一家公司未签劳动合同，公司要把我从蓬莱区调岗到福山区且没有补贴，我不同意，公司就将我强制辞退。我到蓬莱劳动仲裁提交了材料，但一直也没消息，不知道立案没有？

曲黎辉：提交仲裁申请后，5个工作日内您应该接到受理或不受理的通知，如果双方都有调解意愿的话，那么仲裁会组织双方先行调解。初步分析，目前有可能处在案前调解过程中，节目后我们将向蓬莱劳动仲裁了解督促事情进展，并向您回复。

节目结束后经了解，蓬莱劳动仲裁已经受理了李先生的仲裁申请，并通知李先生领取相关文书。



## 从银行取了2万元现金落在早市

### 失主回家后才想起，去找时发现店主正在等他

本报讯(YMG全媒体记者 金海善 通讯员 于建章)1月8日中午12点左右，牟平区文化街道文化里村的常先生正要吃午饭，忽然想起一件事：上午从银行取出来的2万元，忘记放哪里了，好像没拿回来。他找遍家里都没有，顿时头上冒出汗珠来，钱哪里去了呢？

常先生仔细回想，上午从银行取钱回来，只是在早市买过淡水鱼，再哪里也没去，然后直接回家了，难道落在淡水鱼店了？可是现在早市的店也早该关门了，怎么办？常先生抱着死马当活马医的心态，又返回早市的“淡水鱼批发”店。还有老远，常先生就看到店主正坐在门口抽着烟。他急忙来到跟前，问看没看到一个黑提包？店主笑着说，有一个黑提包。

原来中午11点多的时候，店主刘平生正要关门，看到柜台上放着一个黑色手提包，他看了看店里面没有人了，知道肯定是有落在这里。打开一看，里面装着整整齐齐的2万元现金和一些票据，他心里清楚，失主发现后肯定着急，一定会回来寻找。

从中午11点一直等到12点多，其间他一刻不敢离开，饭也没顾得吃，终于把失主等来了。经过与失主核对，这个包正是常先生的。常先生知道，用钱来报答肯定行不通，得知刘平生为了等他还没有吃饭，非要拉着他去吃饭。刘平生婉言谢绝并说，家里人还在等着他，自己要回家了。

听后，常先生无言以对，只能默默地看着店主锁好门回家了。

# 烟台去年发放市级博士后资金资助764万元

## 进站博士后74人创历史新高

顺利承办第二届全国博士后创新创业大赛，进站博士后74人创历史新高，新增博士后科研工作站2处、省博士后创新实践基地9处，发放市级博士后资金资助764万元……2023年可谓烟台博士后工作的“高光时刻”。烟台聚焦全市博士后体制机制建设，做好博士后工作链条“设、引、管、用、留”五个关键辅线，统筹推进博士后平台建设、博士后人才招引、博士后服务质效提升等业务工作，为全市经济社会高质量发展提供了强有力的博士后人才智力支持。

目前，全市共设立博士后科研流动站1个、工作站31个，省博士后创新实践基地32个，累计招收博士后260余人，各项博士后数据指标位居全省前列。

### 借助大赛签约61个人才项目

2023年10月26日-28日，第二届全国博士后创新创业大赛总决赛在烟台举办。来自海内外的1457个博士后团队齐聚烟台，共

襄全国规模最大、层次最高、覆盖面最广的博士后盛会。烟台也抓住大赛契机，共邀请了海内外博士后(后)150多人与我市51家高校院所、重点企业事业单位进行对接交流，现场共签约61个人才项目，进一步深化了与青年科技人才交流合作，推动产业链、人才链有效融合。

为了吸引更多大赛人才项目落户烟台，烟台市还出台了《关于促进第二届全国博士后创新创业大赛人才项目落户烟台的六项政策措施》，各区市抢抓机遇、主动出击、积极对接、靠前服务，推动更多人才项目签约落地。目前，完成正式签约的海外人才项目10个，揭榜领题项目9个，完成博士后进站10人。

### 2023年进站博士后数量创新高

2023年，烟台市累计进站博士后74人，创历史新高。年初，我市摸清博士后岗位需求，依托中国博士后网、“海洽会智慧云平

台”、烟台求职招聘平台等发布博士后需求岗位95个，组织博士后设站单位参加“山东-名校人才直通车”“百校千企云聘活动”、2023名企名校行云聘会等活动，推介博士后岗位需求。第二届全国博士后创新创业大赛期间，烟台市组织了19家设站单位开展博士后现场招聘，现场签约7名博士后进站。

烟台市博士后工作站规模和资金资助水平也在不断提升。2023年，全市新增博士后科研工作站2处，新增省博士后创新实践基地9处。我市获批中国博士后基金面上资助一等奖项目8个，获资金资助64万元；获山东省博士后创新人才支持计划1项，以及省博士后创新项目一等奖2项、三等奖2项，并获资金资助26万元；17名在站博士后获得了2023年山东省博士后在站生活补贴85万元、51名博士获得了2023年山东省博士后生活补贴270万元。2023年我市发放市级博士后资金资助764万元，为2010年人才新政实施以来

发放总量的3倍。

### 招引博士后有进站、生活等资助

招引博士后人才，烟台有政策底气。新设立的博士后科研流动站、工作站、分站、基地，在招收首位博士后人员进站并完成开题报告后，由市级财政分别给予40万元、40万元、20万元、20万元建站资助，分站、基地批准为博士后科研工作站的，由市级财政再给予20万元资助。每招收1名博士后人员，开题报告完成后，由同级财政给予科研资助5万元。

建立博士后站(基地)在站博士后生活补助最低保障制度，每名博士后每年不低于15万元。其中，博士后科研流动站、中央或省直驻烟博士后科研工作站(基地)、市直属博士后工作站(基地)由市级财政每年给予10万元生活补贴，其他部分由设站单位统筹解决；各区市博士后站(基地)由市级财政和同级财政每年各给予5万元生活补贴，其他部分由设站

单位统筹解决。发放时间以博士后人员实际在站时间为准，最长不超过3年。每招收1名博士后人员由同级财政给予合作导师2万元科研资助，出站留烟创业的由企业注册所在地财政给予合作导师5万元奖励。

对招收的博士后人员出站后留烟工作且缴纳社保满一年的，由市级财政一次性给予15万元留烟奖励，同时还可享受20万元购房补贴和3年共计10.8万元生活补贴。对获得国家、省博士后科研项目资助的由同级财政再按1:1比例给予配套资助。在国家和省、市评估考核中确定为优秀博士后站(基地)的，由市级财政给予20万元资金奖励。

张孙小娱 柳斌 刘志坚

